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Inning onroerende voorheffing  -  Stand van zaken

Door een omschakeling in het informaticasysteem, werden de kadastrale basisgegevens 
vanuit de federale overheid later en in een ander format aangeleverd. Dat zorgde ervoor 
dat pas in augustus 2016 gestart kon worden met het verzenden van aanslagbiljetten 
onroerende voorheffing.

1. Werden alle aanslagbiljetten onroerende voorheffing reeds verstuurd? Om hoeveel 
aanslagbiljetten onroerende voorheffing gaat het (totaal en verstuurd)?

2. Voor welk bedrag werden reeds aanslagbiljetten onroerende voorheffing verstuurd? 
Hoeveel dient de Vlaamse overheid in totaal te innen via de onroerende voorheffing?

3. Voor welk bedrag ontving de Vlaamse overheid reeds onroerende voorheffing? Om 
hoeveel aanslagbiljetten gaat het? 

4. Welk bedrag werd nog niet geïnd terwijl dit wel reeds het geval moest zijn? Om 
hoeveel aanslagbiljetten gaat het?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 77 van 21 november 2016
van PETER VAN ROMPUY

1-2. Met betrekking tot aanslagjaar 2016 zijn er op 13 december 2016 2.430.698 
aanslagbiljetten onroerende voorheffing verzonden voor een ingekohierd bedrag 
van 2.417.776.111 euro. 
Het totaal aantal aanslagbiljetten en totaal ingekohierd bedrag aan onroerende 
voorheffing voor 2016 kan nog niet meegedeeld worden aangezien het 
inkohieringsproces nog lopende is. Voor bepaalde dossiers overstijgt dat proces 
bovendien het kalenderjaar omdat bv. het bezwaar tegen het voorafgaande 
aanslagbiljet nog niet werd afgehandeld. In vergelijking met hetzelfde tijdstip 
vorig jaar is 90% van het toen ingekohierde bedrag voor aanslagjaar 2015 
ingekohierd. 
Op de resterende kohieren werden op basis van datavergelijking verschillen 
gedetecteerd met de belastbare feiten van vorig jaar. Aangezien daarop nog een 
grondige kwaliteitscontrole dient te gebeuren, kunnen deze aanslagbiljetten pas 
begin 2017 verstuurd worden. Gelet op de beschikbare personeelscapaciteit kon 
deze laatste fase van arbeidsintensieve controles immers niet versneld worden 
uitgevoerd. 
Een gemeente ontvangt in een aanslagjaar 95% van het bedrag dat de Vlaamse 
Belastingdienst begroot heeft. Dat bedrag wordt gespreid over zes stortingen van 
juli tot december. In mei van het jaar daarop wordt de eindafrekening gemaakt en 
stort de fiscus in juli het resterende bedrag door waarop de gemeente recht heeft. 
De beperkte vertraging in de inkohiering, heeft dus geen effect op de gemeenten.

3. De Vlaamse overheid ontving tot 12 december 2016 een bedrag van 
1.273.131.692 euro. Dit stemt overeen met 1.402.200 volledig betaalde 
vorderingen.

4. Voor de onroerende voorheffing geldt een betaaltermijn van twee maanden. Van 
de 766.903 aanslagbiljetten die tot 8 oktober werden verzonden (met een uiterste 
betaaldatum van 8 december) werd 87% tijdig betaald. 87.362 aanslagbiljetten 
zijn nog niet betaald en 9.670 aanslagbiljetten werden slechts gedeeltelijk 
betaald. Het gaat om een totaalbedrag van 111.926.020,15 euro dat niet binnen 
de betaaltermijn van twee maanden werd betaald. 


